



剧组究竟是随意“瞎编”了一个手机号，还是通过某些途径选定了这个手机号，我们不得而知，但“该号有主”是毫无疑问的……无论剧组出于何种原因，以何种方法导致该“巧合”的出现，显然已经构成对陆先生的侵权，在陆先生明确主张自己权利的情况下应当第一时间采取措施消除对陆先生正常生活的影响。

——检察日报:《影视剧中手机号如何使用应加以规范》

农作物已种植上，何不向上级如实报告情况，申请收完粮食再种树？这样既可以完成工作任务，又不会浪费农作物。说到底，这种行为是一种形式主义的表现，反映出不正确的政绩观，持有这样政绩观的人往往只求考核过关、不管工作实效，只求上级满意、不顾群众感受。特别是在一些需要灵活应对的情况下，看似“严格执法”的做法，实则是缺乏担当的行为。

——法治日报:《“毁”耕还林的方式不可取》

教师开着培训视频自己做家务、浏览其他页面或者干脆请人刷课，这是以形式主义应付形式主义。

一方面，不少教师认为很多网络培训课程根本没有提升专业能力的作用，是上级部门想要教师学的“高大上”内容，而非教师自己想学的内容，培训内容很不接地气，因此，不愿意花时间看视频。

另一方面，虽然教师不愿意学，但是由于有参加培训的学时要求，教师们也不得不学，应对的办法就是刷课。

——光明日报:《教师继续教育培训不能搞形式主义》

罹患精神病，是个人的不幸。但如果缺乏合适的措置，精神疾病有可能被放大为社会危害。因此，相关部门理当有相应的制度安排，并及早介入，对精神病患者的关照，也理当被置于社会治理更显著的位置，而非任由逸出社会常规体系的精神病患者，变成一种不安全因素。

——澎湃新闻:《弑母、锁妻十年：不能任由精神疾病放大为社会危害》

“N-1点餐” 是减量更是减负

□蒋璟璟

8月11日，武汉餐饮业协会倡议的“N-1点餐模式”引发关注。同日，河南信阳、湖北咸宁等地的餐饮行业协会也发出倡议：推行N-1点餐模式，即10位进餐客人只能点9个人的菜，不够再加；针对两三位客人进餐，餐厅要推出半份菜和小份菜，在节约的前提下，以满足消费者品种多样化的需求；所有餐厅为顾客服务，必须以节约的原则作为前提，每家餐厅要准备打包盒，对每一有剩菜、剩饭的顾客提供打包服务，体现餐饮行业的光盘行动。

(8月12日 中新社)

严格说来，“N-1点餐模式”，仍算不得是一个精细化、

标准化的行为指南。“N-1点餐模式”，即10位进餐客人只能点9个人的菜”，关键在于，此处“9个人的菜”要如何界定？人均点多少菜才合适？鉴于不同食客的饭量、不同餐厅的分量，上述问题实则很难有统一答案的。寄希望“N-1点餐”一用就灵，从此就无剩菜剩饭，或许是乐观天真了。

“N-1点餐模式”，并不是要教消费者具体点几个菜，而是旨在探讨要以何种心态点餐。“N-1”，表面是减量，实质则是自持。时至今日，不少人在外用餐，尤其是社交聚餐，仍是一副“不差钱”“菜越多越好”的做派。而推行“N-1”，就是给餐桌做减法，给人心去包袱。以自我克制取代无度放纵，这是境

界之升华。

事实上，“N-1点餐模式”，与现代社会的饮食新风尚是一脉相承的。近年来，在都市人群尤其是年轻社群中间，轻食化、简餐化风靡一时。这一方面极大提高了进餐效率，另一方面客观上也减少了食物浪费。这种“极简主义”的生活方式，也已证明了其自身的价值和优势。与之同理，“N-1点餐模式”的内核，同样是减负，给钱包减负、给肠胃减负、给人情减负。有舍方有得，由此所节约的资源、所放下的负担，是显而易见的。

“N-1点餐模式”，是商家与消费者就新餐饮文化的一次共鸣与合流。之于此，早有人先行先试，如今将之推而广之，可说是正当时。

【本期话题】

穿戴民族服饰上班

云南省西双版纳傣族自治州首府景洪市8月9日发布了《景洪市人民政府关于印发景洪市民族服饰着装暂行规定的通知(景政规(2020)4号)》。其中第六条规定:景洪市党政机关、事业单位的工作人员,在每周上班期间穿戴民族服饰原则上不得少于2天。通知的第七条还规定:景洪市四套班子和各乡镇(街道、农场、管委会)、市直各单位领导干部,在参加全市性重要会议、节日庆典、重要接待和外出参加重要活动时,应当穿戴民族服饰,并带头在工作时间穿戴民族服饰。你怎么看?

【议论纷纷】

@陆钖:有人说，这个举措侵犯了个人的穿衣自由，是公权对私权的侵犯，我不这么认为。因为当地政府的目的只是为了彰显民族特色并且给自己一张“文化名片”，初心是好的。关键是当地政府只是“要求”并不是“强制”，所以更谈不上什么形式主义。只要你愿意，穿民族服饰上班并无不妥。

@李维:采取相应手段，助推旅游经济复苏发展，既是宏观要求，也是当下旅游经济发展需要。机关人员穿戴民族服饰办公，能在整体上形成浓郁的民族特色，给游客营造出少数民族热情好客的形象，增添旅程的特色感和新奇感，可实现收入口碑双丰收，不失为一举两得。

@田甜:该项规定无疑起到了示范带头的作用，这对于我们探索保护和传承民族文化的有效途径来说，又多了一种方式和选择。

【下期话题】

自动续费

如今，大家用手机扫一扫就能开通各种会员包月、包年服务套餐，但稍不留神就可能掉进商家陷阱，南宁就有多名消费者中招。今年5月，南宁的陈先生在电视上开通15元包月的影视会员，6月该套餐直接从话费中扣除。经查，他发现商家所谓的包月是自动续费，到期日期为2099年。对此，你怎么看？



贸然推行“男女混住”不妥

□陈乘

近日，“河南科技大学男女混住”的话题在微博引发热议。网传信息显示，该校将推行书院制改革，不同专业、不同年级交叉混合入住，女生住低层，男生住高层。

(8月11日 《河南商报》)

河南科技大学着力推广书院制改革，打造社区型宿舍，将不同专业学生安排住在一起，“就像咱们住的小区一样，有什么困难随时可以找到物业”。辅导员和学业导师入住，可以方便学生们及时沟通咨询，社区型宿舍里还将设置书吧、交流中心、报告厅等场所，可以满足学生们多方面需求。

校方的初衷无疑是好的，但贸然推进“男女混住”显然是不妥的。

首先，对全校学生宿舍进行重新规划调整，对于老生来说，从已经熟悉的宿舍搬到陌生的宿舍，一时难以适应，况且在疫情防控常态化的情境下，几千名学生集体“搬家”，会不会有疫情传播风险？

其次，调整宿舍不利于交流。

过去高校宿舍，同系的学生住在一起，有实践作业可以一起做。推广书院制改革后，不同学院、不同年级、不同专业的同学住在一层楼上，大家作息时间不同，住在一起可能会互相影响，甚至会造成不必要的矛盾。

再有，“男女混住”诸多不便。

按照校方的说法，若干个学院用一栋楼，男生从部分楼梯上，女生从其他楼梯上，具体

执行时，可能会分口出入。但男女生同住一栋楼，对男生来说，也许影响不大，“顶多就是不再光着膀子跑”。但“男女混住”给女生带来不便是肯定的，毕竟宿舍是休息的地方，也是学生隐私容易暴露的地方，该校女生晓美(化名)说：“不能接受男女混住，毕竟男女有别，这样太不方便了，女生的安全能不能得到保障？”学生晓丽也称：“我身边的很多朋友说如果学校坚持这么做的话，他们就选择外租房住，这样一来学生的安全隐患问题就更大了吗？”

笔者以为，高校要推行书院制改革，可以本着“老人老办法，新人新办法”的原则，把对学生的影晌降到最低，不妨从2020级新进校的学生开始试点，在试点过程中逐步总结经验，几年后实现全覆盖，这样不是把好事办好了吗？

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息线上推送平台正式开通，南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出，百万粉丝平台加持，有效信息轻松获取！

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

招募体验官的活动持续进行，体验期至10月18日截止。体验期内，分类信息免费发布，期满可享信息发布费独家优惠。

帮帮热线:85118889

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁
征婚交友 家政服务 房屋租售
二手车讯 快餐外卖 ……



一生缘征婚交友

热线:85585683 15996647877 微信号:15996647877
男 32岁 178 未本科学历 有婚房 车 帅气
女 44岁 178 离独 经商 有婚房 人品好 在家
男 55岁 173 正处公务员 有车房
女 32岁 161 短婚 事业单位 有车房 漂亮苗条
男 32岁 163 短婚 事业单位 有车房 肤白漂亮
女 34岁 166 离独 自己私营 有车房 肤白
地址:人民路王府井红绿灯东北口89号楼下404室



南通电视台《我想有个家》
连续三期优秀嘉宾推荐单位

特
点
奉爱是由南通地区13个
社区的热心大妈、大伯、
阿姨联合组成的婚姻介
绍专业红娘服务团队

地址:人民中路95号纺织大厦623室

★局机关事编、公务员、医
生、教师、私企老板等众多
白领、成功人士可供您挑选

★南通人在上海南京北京苏州
外地工作的大型老牌婚恋机构

红娘团队官方热线:18151332168

鸿运婚介 诚实守信
无婚托婚介

用婚托缺德，骗钱财害己
创办十八年，数千对成功配婚，良好的社会口碑。
不满意，不付中介费

小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008



居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

满意
大众搬家
公司成立22年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

顺喜搬家 双喜搬家

专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

补运中心

相救家起名风水改名知识产权专利依据相关
易经开运文献 免费咨询荣获多年[文明
诚信单位]参考如下:商标投资选房租售建
修开张考运婚嫁小人干扰等恐惧成功运·搬
家安床安神择吉更重考虑者众多,预约黄
微信 18252501884 13776936678
电话 18252501884 13776936678
总部:南通市人民中路301号平桥肯德基对面
分部:海门黄海中路11号 海门秀山东路88号